

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 30 (1393).

ЧЕТВЕР, 13 БЕРЕЗНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 13, 1930.

No. 30 (1393).

VOL. XII.

## ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ В ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇНАХ.

**БУДАПЕШТ,** Угорщина, 6-го березня. З самого ранку поліція напала на групи робітників, що збиралися на демонстрацію проти безробіття. Влада заборонила походи безробітних, в наслідок чого в багатьох місцях прийшло до кров'яних сутичок.

**ВАРШАВА,** 6 березня. Під час демонстрації безробітних у цій місті поранено шістьох поліцаїв та одну жінку. Арештовано 9 комуністичних провідників.

**ВІДЕНЬ,** 6 березня. Тисячі безробітних демонстрували тут сьогодні, влаштувавши похід вулицями міста, в якому взяли участь багато працюючих робітників.

**СЕВІЛЬ,** Іспанія, 7 березня. Поверх 8,000 безробітних взяли тут участь у демонстрації проти безробіття. Делегація безробітних пропонувала голові міста й цивільному губернаторові догаданих праць або плати.

**ДУБЛІН,** Ірландія, 7 березня. Масову демонстрацію безробітних заатакувала цивільна гвардія. Вісьмох демонстрантів арештовано. Сутинка наступила тоді, як безробітні пробували дістатися до парламенту.

## ТОВ. СТАЛІН ПРО КОЛЕКТИВІЗАЦІЮ РАДЯНСЬКОГО СЕЛА.

(Безробітний депеша Інтерпра.)  
**МОСКВА,** 3 березня. Вюрашин "Правда" вмістила статтю П'єтросіа Сталіна, генерального секретаря Весоюзної Комуністичної Парті, під наголовком "Намороки від успіхів", яка критикує намагання недоцінювати силу протиників партійної програми. Стаття заявляє, що 50 проц. селянських господарств уже є колективізовані, заперечуючи цим

## ПОВСТАНЦІ ПІДЧИНЯЮТЬСЯ ІМПЕРІАЛІЗМОВІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

**САНТО ДОМІНГО,** Домініканська Республіка, 26 лютого. Повстання проти уряду Васкеза, на чолі якого стоїть генерал Хозе Естрелла, адвокат, підчиняється американському імперіалізму.  
Коли 2,000 озброєних селян увійшли сьогодні до Санто Домінго, Естрелла поспішив заперити американського міністра Кортеза, що він буде охороняти майно американських корпорацій і подбає про те, що не буде "безпорядків".  
З приходом повстанців до Санто Домінго не було майже ніякої боротьби, а урядові військові браталося з жовнірами Естрелли на вулицях міста. Хоч велика частина повстанчої армії є зложена з бідних селян, то догаданих, виставлених Естреллою, не є ворожі до амери-

## Протест проти поліційного терору у Вінніпегу

РЕЗОЛЮЦІЯ, УХВАЛЕНА ВІННІПЕГСЬКИМИ РОБІТНИКАМИ НА ВЕЛИКИХ МАСОВИХ МІТІНГАХ У СТЕНД ТЕАТРА І НА МАРКЕТ СКВЕР.

Як ми повідомляли в минулім числі нашої газети, на поклик Комуністичної Парті заперестувати проти терору вінніпегської поліції, яка розбила мирну демонстрацію безробітних 6 березня, зійшлося минулої неділі до Стенд театру так багато робітників, що треба було влаштувати другий мітинг на Маркет Сквер, де було присутніх 2,000 робітників. Після виступання промовців від Комуністичної Парті, т.т. В. Н. Колдінка, Я. Пенера й Л. Моріса, зібрани на обох мітингах робітники прийняли одностайно таку резолюцію: "З огляду на те, що вінніпегська поліція не дозволила безробітним робітникам парадувати до провінціального парламенту в грудні минулого року й дала цим до розуміння, що безробітним не буде дозволено парадувати вулицями цього міста; І з огляду на те, що Комуні-

## АКАДЕМІЇ НАУК ОПРОКИДУЮТЬ НАКЛЕПИ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

**МОСКВА,** 6 березня. Три радянські Академії Наук Російська, Українська й Білоруська — видали спільну відозву, в якій закликають "усіх громадян світа не допустити до того, щоб темні сили ставили перешкоди соціалістичному будівництву нашої країни". У відозві сказано, що зростаючі наклепи несовісної закордонної преси, поширювання безглузвих чуток про релігій-

## БІЙКА МІЖ ПОСЛАМИ ОПОЗИЦІЇ Й УРЯДОВОГО Б'ЮРОУ В СОЙМОВІЙ КОМІСІЇ.

**ВАРШАВА,** 27 лютого. В соймовій комісії для військових справ прийшло до бійки на нязтукі між представниками опозиції та урядового б'юроу. Причиною бучи був вибір соціаліста Патакса головою комісії після реєстрації з того становища провідника урядового б'юроу Костяковського. Коли розпочалося засідання, сторонники П'єтросіа стали докоряти голову комісії, що він непатріотичний, бо недавно тому пропонував у соймі зменшити польську армію на 60,000 людей. З того пішла сварка, а відтак і бійка. Один з членів комісії, посол Тромпчинський, виняв револьвер, щоб боронити себе, але не стріляв. Після бучи засідання розбилося, бо члени урядового б'юроу відкачалися працювати з опозицією, яка має більшість в комісії.

## АРЕШТ ПОЛТАВЦЯ-ОСТРЯНИЦІ.

**ЛЬВІВ,** 31 лютого. Як повідомляє французька преса, в Парижі арештовано "гетьмана" Полтавця-Острияницю. Сказано, що цей "гетьман" довгий час роздавав за гроші орденів і чини "своєї держави". Погрожувалося в зв'язку з якоюсь грошовою аферою.  
Полтавець-Острияниця був головою одного з багатьох "українських урядів", що вештаються по західній Європі, і титулував себе "гетьманом цієї країни по правім і лівім боці ріки Дніпро", жебрав з тим титулом гроші в німецьких банках, а жертводавців надляв орденами й почесними грамотами своєї фактивної держави. І коли його арештовано, так мабуть за таке ошукування.  
Вночі з 10 на 11 лютого перевела поліція в Луцьку цілий ряд ревізій між особами — як повідомляють — підозрілими в приналежності до КПЗУ. По переведенні ревізій, арештовано цілої країни по правім і лівім

## ПОВЕРХ 100,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ В ДІТРОЙТІ.

**ДІТРОЙТ,** Міш. — Поверх 100,000 робітників відгукнулися на поклик Комуністичної Парті й демонстрували проти безробіття. Три тисячі озброєних поліцаїв були змобілізовані коло Сіті Голу, щоб не допустити туди демонстрантів. 25,000 робітників зібраних на Кемпус Мартіус. Коли промовці почали говорити до них, поліція брутально напала на зібраних. Робітники не уступали й розпочалася боротьба, що тривала дві години. Досі відомо, що є 26 поранених у шпиталях, між ними один поліцай. 26 робітників арештовано.

**КЛІВЛЕНД,** Огайо. — 25,000 робітників взяли участь у світовій демонстрації проти безробіття, що відбулася тут на Публік Сквер. Демонстранти ходили до Сіті Голу, де мейор зустрів їх на сходах і заявив, що є безсилний зробити щонебудь для безробітних. Після того демонстранти повернулися на Публік Сквер, де продовжався мітинг.

## ВЕЛИКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ В АМЕРИКАНСЬКИХ МІСТАХ.

**КАНТОН,** Огайо. — 15,000 робітників взяли участь у демонстрації проти безробіття коло судового будинку. Промовляв Д. Мартін від Комуністичної Парті. Поліція не перешкаджала демонстрації.  
**ІОНГСТАВН,** Огайо. — Поверх 20,000 робітників демонстрували тут 6 березня проти безробіття.  
**НЮАРК,** Нью Джерзі. — Більше як 15,000 робітників взяли участь у демонстрації проти безробіття коло Милітарі Парку. Висланий до Сіті Голу комітет, що мав прокласти догаданих безробітних, не був допущений поліцією.  
**ПІТСБУРГ,** Пенсильвія. — Більше як 20,000 безробітних взяли активну участь у демонстрації проти безробіття перед Пенсильвійським двірцем, а коли розпочався похід до Сіті Голу, поліція брутально напала на безробітних. Десятки робітників покалічених клобамі, блек-джеками й книжками копятими.  
**ФІЛАДЕЛФІЯ,** Па. — В демонстрації проти безробіття взяло участь понад 30,000 робітників. Промовці говорили до зібраних з трох платформ коло Сіті Гол Плаза. Нотім сформувалася похід до Індепенденс Сквер.

## МЕКДОНАЛД ПРИЛУЧИВСЯ ДО ПОХОДУ ПОПІВ ПРОТИ СРСР.

Ремзі МекДоналд, прем'єр британського "робітничого" уряду, виступив з ножем за спину проти невмишування у внутрішні справи Радянського Союзу в зв'язку з релігією.  
Притримуючися загальноантирадянській кампанії, піднятої попами всього світа з благословенства капіталістів, він оце каже в листі, що виявляє його особисте відношення до "переслідування релігії" в СРСР: "Мої колеги (соціалісти) вважають переслідування релігії ганебним. Ми одітчили від наших предків нетерпимість до всякого рода переслідувань, в якій би то не було частині світа; у всякій час, у минулім і майбутнім."  
"Негко погіршити положення християн у Росії вмшанням. Цього ми повинні уникати, як-би не були спонуки."  
Гадюча політика "соціаліста" залишається та сама: з одного боку, "жалуючи" за "християнами", підтримувати брехливу кампанію капіталістичних попів проти Радянського Союзу, а закликом до невмишування затримати вигляд миролюбця до якогось часу.  
Такі загальноє виступи американського сенатора Бору, що вислав каблетраму до М. М. Лівніова, народного комісара закордонних справ СРСР, в справі мнимого "релігійного переслідування".  
Ціль оцих виступів "соціалістів" і лібералів — затримати вигляд миротворців і рівночасно підтримати клевету на СРСР з метою підготування ґрунту до нападу на нього.  
В'язні, які сиділи в тюрмі в Малих Кінських, ополічницького пов. (Польща), підпазли тюремний будинок.  
В подумках згинув в'язень Степан Сих, а два друзі — Адам Станьчик і Володислав Поджакський — тяжко попа-рени.

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!